

Вторая победа Кабардино-Балкарии

К сценическому подиуму, установленному у крошки футбольного поля, вышли два горца, которые звуками горнов возвестили о начале торжественной церемонии открытия финальных соревнований. К сцене подбежали доулисты, и барабаны присоединились к звукам горнов. Танцевальные коллективы семи регионов СКФО исполнили приветственную танцевальную сюиту.

За торжественной церемонией открытия с интересом наблюдали почетные гости фестиваля: депутаты Госдумы Федерального Собрания РФ, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации – полномочный представитель Президента РФ в СКФО, председатель оргкомитета по подготовке и проведению фестиваля «Кавказские игры» Александр Хлопонин, заместитель министра спорта РФ Юрий Нагорных, руководители всех субъектов СКФО.

После танцевальной сюиты на поле выбежали физкультурники. Футбольный газон ожил благодаря транспарантам с надписями: «С Россией навсегда», «Народы Кавказа едины», «Кавказ – ты наша любовь», «Кавказ – ты вдохновение», «Кавказ – ты благородство», «Кавказ – ты наша гордость», «Мир тебе, Кавказ», «Кавказ – наш общий дом». Участники «Кавказских игр-2012» прошли в КБР.

С напутственными словами участникам фестиваля обратились Александр Хлопонин, Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков, Юрий Нагорных.

«Кавказские игры» – это еще одно свидетельство того,



Сборная Кабардино-Балкарии вновь одержала победу в «Кавказских играх», которые прошли в минувшую субботу на республиканском стадионе «Спартак». Напомним, что в третьем культурно-спортивном фестивале участвовали полторы тысячи спортсменов, определивших победителей в 18 видах спорта.

что Кавказ – сильный регион, и что он силен прежде всего дружбой, – заметил Александр Геннадиевич. – Фестиваль – это дань уважения к тради-

ям и культуре народов, живущих на территории Северного Кавказа. Глава Кабардино-Балкарии добавил: «Фестиваль – это со-

циальный проект, демонстрирующий не только спортивные возможности, но и сплоченный народы Северного Кавказа. Мы хотим, чтобы в

нашем общем доме основой откошелись были мир, благополучие и процветание».

Затем по традиции прозвучали клятвы: спортсмены и су-

дья обещали уважать правила соревнований и поддерживать их истинно спортивный дух во славу российского спорта и чести команд. От имени

спортсменов ее произнес мастер спорта Алим Куляев, заслуженный мастер спорта Мурат Карданов дал клятву от имени всех судей.

(Окончание на 2-й с.)

ПАТРИОТИЗМ БЕЗ ОРУЖИЯ



В субботу в отеле «Синдика» в рамках проводимого в Нальчике III межрегионального спортивно-культурного фестиваля «Кавказские игры-2012» прошла встреча полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина и Главы КБР Арсена Канокова с молодежными активистами округа.

Кабардино-Балкарию представляли члены Молодежных правительства и палаты при Парламенте КБР, общественных организаций «М-Драйв», «Институт проблем молодежи», «Лига молодежи Кавказа». Одной из основных в беседе стала тема патриотического воспитания. Ребята рассказали о работе армейско-краеведческих лагерей и муниципальных молодежных центров. Председатель молодежной думы Ставропольского края Сергей Чернышев посетовал, что патриотическое воспитание часто сводится к «зарницам»,

в то время как важней воспитывать гражданственность, уважение к законам страны. «Почему патриотизм должен быть с автоматом?» – согласился с ним А. Хлопонин. – Для меня в уважении улицы, на которой живешь, больше патриотизма, чем в беганье с оружием». Он подчеркнул, что патриотизм базируется на знании истории, традиционных ценностях и проявляться может по-разному: «Студенческие отряды, КВН, волонтерство – по-моему, это и есть настоящий патриотизм».

Выслушав вопросы и предложения собеседников, по-прежнему сказал: «На встречах с молодежью Кавказа складывается впечатление, что вы пытаетесь убедить меня в том, что полноценные граждане России. Не надо зажиматься, вы – такие же россияне, как живущие в любом другом регионе страны».

Подытоживая обсужденную тему, он отметил: «Патриотизм начинается с любви к родителям, а еще он в готовности задать себе вопрос, что я могу сделать для государства, и в умении дать на него ответ».

(Окончание на 2-й с.)

Водяная струя взметнулась вверх до 40-метровой высоты, вокруг нее затанцевало множество других, рисуя в воздухе плавные линии и рассеивая сверкающую на солнце водную пыль. И музыка праздника дирижировала этим струйным оркестром.

Фонтан в Нальчике будет самым красивым в России

Строители работали сутки напролет, чтобы фонтан на площади Согласия заработал в дни проведения «Кавказских игр-2012». Строительство фонтана, которое вела местная компания «Югстрой», еще не завершено, предстоит дальнейшая его настройка и монтаж оборудования. Этим занимается представитель петербургской фирмы «Арт-Сити», специалист из Италии Лучано Зенере. На стройку уйдет еще пара недель, и тогда фонтан засверкает яркими красками и даже будет «гореть», выстреливая с водой воспевающуюся жидкость. Струи будут менять свою конфигурацию в зависимости от звучащей мелодии.

(Окончание на 2-й с.)

ФОРУМ ЗАВЕРШИЛСЯ ГРАНДИОЗНЫМ ФЕЙЕРВЕРКОМ

Сразу после завершения гала-концерта мастеров искусств КБР и СКФО, посвященного закрытию прошедшего в Нальчике фестиваля «Кавказские игры-2012», Глава КБР Арсен Каноков направился на площадь Согласия.

Здесь его бурными овациями встречали сотни жителей республики, пришедших полюбоваться новым светомузыкальным фонтаном. Приятным сюрпризом для них стал еще и красочный фейерверк, десятки залпов которого не позволили оторвать от него глаз.

Шквал эмоций у жителей КБР вызвала озвученная Арсеном Каноковым новость, что Кабардино-Балкария в очередной раз стала победительницей «Кавказских игр». «Думаю, никто из нас не сомневается, что у нас самая красивая республика. Сегодня она стала еще краше. Надеюсь, жителям Кабардино-Балкарии понравился подарок. Это в первую очередь делается для вас, для наших детей. Успехе вам и процветания. Вместе у нас обязательно все получится», – отметил Глава КБР.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА И СПОРТА

На два дня площадь Абхазии и стадион «Спартак» в Нальчике превратились в отдельное государство, в котором царили искусство и спорт. Множество участников разных национальностей, объединенных любовью к состязаниям, сотворили из этой осени праздник и собрали на третьем фестивале «Кавказские игры» урожай побед. Лавры победителя во второй раз достались Кабардино-Балкарии.

ДОСТОЙНОЕ НАЧАЛО

После первых же соревнований жители Кабардино-Балкарии возликовали: наши теннисисты, мастер спорта Денис Деманов и Ирина Битюккая в упорной борьбе завоевали победу. Шесть подиумов в спорткомплексе «Универсальный» – и наши земляки обошли ставропольчан. Деманов не проиграл ни одной «дуэли», у Битюккой было поражение, но и она подтвердила право на лидерство. Соревнования стали сочетанием молодости и опыта, поскольку в них приняли участие спортсмены разных возрастов и уровней подготовки. Среди мужчин в соревнованиях по настольному теннису второе место завоевал студент из г. Невинномыска Вадим Скалкин, среди женщин – частный предприниматель из г. Светлогора Татьяна Таранова. Третье место досталось спортсменам из Дагестана Константину Аванесову и Марьям Бамматкаевой.



(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 3 ОКТЯБРЯ

Днем: +15... +19.
Ночью: +14... +17.
Облачно,
небольшой дождь

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 2 октября 2012 г.

	покупка	продажа
Доллар США	30.60	31.35
Евро	39.70	40.35

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №23348.

Фонтан в Нальчике будет самым красивым в России



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Предусмотрены около 15 классических композиций, в том числе и национальная музыка. Как утверждают специалисты, для наполнения фонтана понадобится 800 кубометров воды, для освещения – около 700 проекторных ламп. По задумке архитекторов, фонтан и строящийся напротив Дворец театров должны стать единым комплексом.

Полобавиться новой достопримечательностью столицы пришли ее жители, многие фотографировались у фонтана, не только юные нальчане но скрывали восторженные эмоции. К радости настроенным горожанам во второй половине дня присоединились заместитель Председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин и Глава Кабардино-Балкарии Арсен Каноков. Им рассказали, что у фонтана только что побывали новобранцы – спросил ее подругу полпред: «У меня нет роликов» – ответила девочка: «Мы тебе их подарим» – пообещал Арсен Каноков и распорядился о подарке.

Говоря о своих впечатлениях от праздника, Глава КБР отметил: «Я удовлетворен. Фестиваль доставил радость всем и участникам, и жителям республики, с которыми удалось пообщаться. На встрече с молодежью, которая прошла в рамках фестиваля, Александр Геннадиевич Хлопонин отметил динамичное развитие Кабардино-Балкарии. Нас эта оценка обязывает к тому, чтобы мы не сбавляли темпов. Мы обязательно будем и дальше развиваться, чтобы сделать нашу жизнь более комфортной».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАТРИОТИЗМ БЕЗ ОРУЖИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Арсен Каноков по просьбе одного из молодых лидеров рассказал о создаваемой в КБР особой экономической зоне промышленно-производственного типа «Агриндустриальный парк «P.LANA». По словам Главы республики, его реализация позволит создать около одиннадцати тыс. рабочих мест в Майском и Прохладненском районах.

Министр образования и науки Молодежного правительства КБР Элла Абазова поинтересовалась, какие из традиций народов Северного Кавказа больше всего нравятся Александру Хлопонину.

«Сначала казалось, что уважение к женщине – это всего лишь парос. Женщины всегда держатся в тени, их не сажают за стол с гостями, но чем глубже погружаешься в тему, тем больше понимаю, с какими искренним почтением здесь относятся к женщине – матери, сестре, дочери. Пожалуй, это то, что отличает Кавказ, чего не хватает жителям европейской части страны. Этому стоит у вас поучиться», – сказал он.

Директор общественной организации «М-Драйв» Темиржан Баймаев рассказал об акции «Кавказский двор», стартовавшей в Кабардино-Балкарии, поддержанной в других регионах России и преобразившейся в Международный день молодого донора. Он предложил продумать систему поощрений для активных общественников, предоставив им, к примеру, право участия при приеме на работу.

Полпред обещал обсудить это предложение на совете ректоров вузов СКФО, подчеркнул: «В развитых странах, если не участвуешь в волонтерском движении, вообще экзамены в вузе не сдашь, настолько серьезно к нему отношение. За волонтерством – будущее». В развитии страны, если не участвуешь в волонтерском движении, вообще экзамены в вузе не сдашь, настолько серьезно к нему отношение. За волонтерством – будущее. В развитии страны, если не участвуешь в волонтерском движении, вообще экзамены в вузе не сдашь, настолько серьезно к нему отношение. За волонтерством – будущее.

Игры лиги КВН «Кавказ», по мнению А. Хлопонина, можно сделать таким же крупными событиями, как «Кавказские игры». Логично было бы получить финансовую поддержку этого проекта за счет грантов, выделяемых в рамках форума «Машук».

Одобрив А. Хлопонин и идею создания в округе постоянно действующей площадки для молодежных мероприятий, он предложил проявить больше инициативы: «Сделайте проект, выиграйте грант, стройотрядовцы участие примут. Участники «Машука», я сам поеду на стройку, и мы построим свой дом – «Наш общий дом – Кавказ». Найдите множество спонсоров, если начать действовать».

Подводя итоги встречи, Александр Хлопонин попросил прислать все прозвучавшие предложения для детального рассмотрения, в том числе на ближайшем заседании Совета по молодежной политике в СКФО.

Наталья БЕЛЫХ

Вторая победа Кабардино-Балкарии



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Повысившаяся на стадионе кавалькада всадников с флагом остановилась перед VIP-трибуной. Право задержать фестиваль было предоставлено олимпийскому чемпиону по греко-римской борьбе, заслуженному мастеру спорта Асланбеку Хуштову. Осажденными трибуны встретили огонь, вспыхнувший на инсталляции, установленной

на сценическом подиуме: «Кавказские игры» начались одновременно с началом спортивных баталий на площадке Абхазии развернулись национальные подворья. Приятно отметить, что хозяева фестиваля, мягко говоря, не ударили в грязь лицом: их подворье потрясло масштабом спорта Асланбеку Хуштову. Осажденными трибуны встретили огонь, вспыхнувший на инсталляции, установленной

шла в пресс-центр игр из Универсального спорткомплекса в 12 часов 38 минут: полную победу праздновала наша команда по настольному теннису. Мастер спорта Денис Деманов и Ирина Билюкская изначально считались фаворитами турнира и свой высокий статус подтвердили. Кроме того, сразу трое наших спортсменов выполнили норматив мастера спорта – Анна Буланкина, Заур Темиряков и Альберт Унажиков. Действия спортсменов оценивали не-

сколько наших судей: Вартан Гаспаров, Сергей Руссов и Андрей Климов (все – международной категории) и судья всесоюзной категории Руслан Коцев. Довольно лестно отозвался об организаторах турнира руководитель Федерации настольного тенниса Республики Дагестан Константин Аванесов: «Мы не первый раз приезжаем в Нальчик. Бываем здесь на различных зональных соревнованиях, таких, как ежегодный турнир «Спорт против наркотиков». Приятно отметить, что как всегда принимают очень тепло, с кавказским гостеприимством. Что касается организаторов фестиваля, то они провели большую работу. Первое, что бросилось в глаза, – большое количество рекламы форума. Это говорит о внимании республиканских властей не только к ежегодным играм, но и к спорту в целом. Созданы все условия для того, чтобы каждый спортсмен показал максимум своих возможностей».

Победителями игр стали: самый сильный атлет фестиваля – Асланбек Ошров, поднявший 50-килограммовый яшлык (81 раз), женская команда по волейболу, бегунья Екатерина Шаповалова, отличившаяся сразу в двух дисциплинах: бег на 1000 метров и бег по пересеченной местности, мужская команда (Илья Васильев, Изнаур Фиалцев, Артем Колтов и Казбек Шампаров) в эстафете 4x200 метров, лучники Наталья Кулошина и Жираслан Шихаев, а также борец на поясах Рустам Бегидов. Кроме того, немало наших спортсменов вошли в число призеров. В результате первое общекомандное место у КБР, на втором – Дагестан, на третьем – Ставропольский край.

Главный судья соревнований Мурат Карданов, делая впечатлениями от увиденного, отметил: «По сравнению с предыдущими играми спортсмены подготовлены лучше, вооружены прогресс в результатах. Видно, что они целый год тренируются, готовятся именно к этим соревнованиям».

Спор на тему допускать спортсменов-профессионалов к играм или нет, олимпийский чемпион по греко-римской борьбе разрешил так: «В соревнованиях по некоторым видам участвуют призеры чемпионатов России, мировых

первенств. Участие спортсменов такого высокого уровня обусловлено тем, что в программе фестиваля есть олимпийские виды спорта. Это, без сомнения, повышает общий уровень и статус соревнований, отношение к подготовке спортсменов. Известно, что некоторые команды даже проводили учебно-тренировочные сборы в «Кавказских играх».

Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова, Камала Толгурова



Блюстители порядка проявляли корректность



Необходимые меры безопасности в ходе фестиваля «Кавказские игры» сопровождались внимательным, корректным обращением со стороны сил правопорядка к участникам и гостям форума. Повседневные мероприятия не мешали беспрепятственному проходу зрителей по билетам Правительства КБР и оргкомитета фестиваля.

На мероприятиях, где вход свободный, все желающие имели возможность поболеть за свои команды. Необоснованных запретов посещения фестивальных площадок не зарегистрировано. Начальник ГУООП МВД России, генерал-лейтенант полиции С. Демидов, находящийся в Кабардино-Балкарии с рабочей поездкой, и министр ВД по КБР, генерал-майор полиции С. Васильев осуществляли руководство и координацию задействованных в обеспечении общественного порядка сил и средств. Каким-либо чрезвычайных происшествий и нарушений законности не допущено, сообщает ОИОС МВД по КБР.

В течение трех дней на гостеприимной земле нашей республики этот праздник объединил не только любителей спорта, но и творческую, научную интеллигенцию, представителей лучших артистических коллективов Северного Кавказа и, что немаловажно, руководителей республик и простых жителей в единой многонациональной культурной среде. В Нальчике собрались представители всех районов и городских округов республики, которые остались очень довольны увиденным.

В программу фестиваля входили не только нетрадиционные спортивные игры с традиционным кавказским колоритом, но и оригинальные творческие номера, выставки экспонатов из этнографических музеев, произведений изобразительного и декоративно-прикладного искусства народов Кавказа. Впервые на площадке в Абхазии прошел захватывающий дух мотокристалл. С неповторимым размахом была развернута экспозиция национальных подворий, создающая ощущение народного единства и в то же время дающая представление об уникальности и неповторимой красоте культуры каждого народа на кавказской земле. Именно там можно было ярко почувствовать культуру и традиции наших народов живых и являющихся фундаментом друж-

УНИКАЛЬНОЕ ЕДИНСТВО

В столице Кабардино-Балкарии завершился грандиозный и, на мой взгляд, самый интернациональный спортивный фестиваль страны «Кавказские игры-2012».

бы народов и мира на Кавказе. Следует отметить, что сборная команда КБР завоевала на спортивных состязаниях фестиваля заслуженную победу в общекомандном зачете. Это говорит как о том, что наши спортсмены очень серьезно подготовились, так и о том, что многонациональный народ нашей республики силен и готов сделать все возможное для

достижения наилучших результатов. Победа нашей сборной, без сомнения, хороший пример для молодежи и Hinweis для самих спортсменов перед главными спортивными мероприятиями, которые пройдут в Сочи.

Я считаю, что фестиваль «Кавказские игры» позитивно влияет на имидж нашего региона и социальное самоощущение наших жителей. Это стоит хорошо отметить. Удачи и радости людям в столь непростое время. Поэтому хочется от всего сердца пожелать руководству нашей республики, организаторам и участникам этнофестиваля за проделанную большую и благородную работу и пожелать всем мира, благополучия во всех районах Кавказа и новых достижений в различных сферах жизни.

Мурат ХОКНОВ, член Общественной палаты КБР, доктор физ.-мат. наук, профессор



УПОРСТВО ТВЕРЖЕ КАМНЯ

Арсен Абдулкаримов из Республики Дагестан показал лучшие результаты в силовом троеборье: бросок камня через себя, из-за головы и от себя снизу. Вторым стал Сослан Цирихов из Республики Северная Осетия-Алания, третьим – Руслан Андарбиев из Чеченской Республики.

Алихан Хумидов из Республики Дагестанские прыжки

Лидером в прыжках на одной ноге стал Нурлан Алиев из Дагестана. За ним следует Аликсан Мартазаев из Республики Ингушетия. На третьем месте – Зелимхан Хасиев из Чеченской Республики. Наш спортсмен, победитель прошлогодних игр Изнаур Фиалшев был дисквалифицирован.

В ДЛИНУ И ВЫСОТУ

На соревнованиях по прыжковому двоеборью победу среди мужчин одержал Алексей Просвирнин, представивший Ставропольский край. Он показал лучшие результаты в тройном прыжке и прыжках в высоту. Второе место у представителя

Ставропольский край. Вера Кустова, Евгения Петухова, Кристина Семенова и Екатерина Бутусова из Кабардино-Балкарии заняли третье место.

ПОДТОЛКНУЛ К ПОБЕДЕ

В соревнованиях по толканию ядра первое место завоевал Константин Лядусов из Республики Ингушетия, второе – Сослан Цирихов из Республики Северная Осетия-Алания. Третье призовое место досталось Сергею Рыженко из Кабардино-Балкарии.

ВЫСОКИЙ СПОРТ

Показать чудеса маневренности смогли участники передвижений на ходулях. В первом забеге Эльдар Бозиев из с. Жемтала оказался самым ловким и быстрым. Но по просьбам участников из Ингушетии судьи решили провести состязание повторно. В результате Ингисхан Оздоев из Республики Ингушетия опередил Эльдара на несколько долей секунды. «Мне немного обидно, но жизнь на этом не заканчивается», – говорит Эльдар Бозиев. – Для того чтобы перевалиться на ходулях, нужно уметь соблюдать равновесие и иметь сильные руки. Я занимаюсь этим видом спорта три месяца. В детстве мы сами делали ходули и бегали на них». Третье место занял Аликсан Оздоев из Чеченской Республики.



(Окончание. Начало на 1-й с.)

ВТОРЫЕ В ЛОГИЧЕСКОМ ПОЕДИНКЕ

В финальных соревнованиях по шахматам Кабардино-Балкария уступила первое место Ставропольскому краю, который представляли Михаил Еремкин и Александр Поляков, набравшие девять очков. Чамал Гадафоров и Мажмудин Кармов лидировали на предварительных соревнованиях, в финальном состязании заняли второе место, набрав восемь с половиной очков. Третье место у Руслана Андарбиева и Уялсы Хутаева из Чеченской Республики.

ПРИЕХАЛИ К БРАТЬЯМ

Тачка и три мешка с песком – вот арсенал участников соревнований по переносу тяжести на дистанцию в сто метров. Эти соревнования дали возможность спортсменам СКФО не только показать силу, но и проявить выносливость. Быстрее всех справился с заданием Магомедбашир Меркенов из Чеченской Республики. «В прошлом году я проиграл в «Кавказских играх», тачка с песком перевернулась. В этом году начал тренироваться с марта, чтобы победить», – говорит Магомедбашир Меркенов. Мы ехали сюда не как соперники и не как гости, а как братья. Встретили нас здесь как родных, что очень приятно. Радуют гостеприимное отношение здешних людей, ваша доброземельность. А еще у вас очень красиво». За Магомедбаширом Меркеновым следует Абдулла Каранаев из Республики Дагестан. Олег Шамураев из Кабардино-Балкарии занял третье место.

ПОБЕДА НАД САМИМ СОБОЙ

В соревнованиях на поднятие тяжести лучшим признан Асланбек Ошоров из Кабардино-Балкарии. В прошлом году он стал победителем «Кавказских игр» в Черкесске, подняв пятидесятикилограммовый мешок с песком на вытянутых руках 60 раз, в этом году – 76 раз. Ему уступили Таймураз Баскаев из Карачаево-Черкесской Республики и Муса Килов из Республики Ингушетия, которые выполнили 74 поднятия. «Я был уверен в победе», – заявил в беседе с журналистами Асланбек Ошоров. – Можно сказать, что соревновался с самим собой. В этот раз просто показал все, на что способен, и упустил собственный результат». 25-летний студент Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета во время соревнований сохранил редкое самообладание и спокойствие, морально поддерживал товарищей по команде.

ВВЕРХ – ЗНАЧИТ К ЛИДЕРСТВУ

Спортсмены из Ингушетии оказались лучшими в лазании по канату в личном и командном зачете. Махширип Бузуртанов из Ингушетии занял первое место, а его земляк Бекхан Сагалов – второе. Третье место завоевал Адам Шамураев из Кабардино-Балкарии. Второе место в командном первенстве благодаря Адаму Шамураеву и Тимур Куготову досталось Кабардино-Балкарии, а третье – Чеченской Республике, которую представляли Ахмед и Мамед Турлуевы.

Дагестан Константин Горлова. Наш Петр Черныхтов занял третье место. В соревнованиях среди женщин победу одержала Байзат Хамидова из Чеченской Республики. Второе место заняла Анна Костина из Карачаево-Черкессии, третье место поделили Оксана Ивенская (Ставропольский край) и Кристина Семенова (Кабардино-Балкария).

БОЛЬШОЙ ВЕС, ПОЯС И ПОБЕДА

В борьбе на поясах в категории до 65 кг первое место занял Мурат Топорков из Карачаево-Черкессии, второе – Иса Исаев из Дагестана, третье – Хасан Кабаев из Ингушетии. В категории до 85 кг лучшим был признан Нажмибула Давудов из Дагестана, вторым стал Петр Тавазов из Северной Осетии-Алании, третьим – Рустам Иванов из Кабардино-Балкарии. В категории «85+» первое место занял Рустам Бегидов (КБР), второе – Сослан Челохсаев (ССО-Алания), третье присуждено Рустаму Агаеву (ЧР).

САМЫЕ МЕТКЕ СТРЕЛКИ – В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Доказательством этому стала победа Натальи Кулюшиной и Жираслана Шахова в соревнованиях по стрельбе из лука. Наталья Кулюшина опередила Айну Ляльнову из Республики Ингушетия и Елену Савостину из Республики Дагестан. «Я увлеклась стрельбой из лука после того, как мой муж принял участие в соревнованиях по этому виду спорта в первых «Кавказских играх», – рассказала Наталья. – К состязаниям готовилась после пар в КБГУ. Я исполняю обязанности заместителя декана экономического факультета, преподаю на кафедре экономики и менеджмента в туризме». Трудится в Кабардино-Балкарском государственном университете и Жираслан Шахов, совмещая с преподаванием в КБГУ основную работу в школе с. Урван. Второе место среди мужчин занял Тамирлан Абдулдаров из Дагестана, третье разделили между собой Адам Гочияев из Карачаево-Черкессии и Джамалей Баймурзиев из Ингушетии.

УДАЧА ИЗ РУК В РУКИ

Мужская команда Кабардино-Балкарии (Илья Васильев, Изнаур Фиалшев, Артем Котлов и Казбек Шамларов) оказалась не только самой сплоченной, но и самой быстрой, завоевав победу в эстафете 4 по 200 метров. Второе место заняли спортсмены из Дагестана, третье досталось команде из Карачаево-Черкессии. У девушек победила команда из Ингушетии, за ней следует

СТО МЕТРОВ ДО ЗАВЕТНОЙ ЦЕЛИ

В финальных соревнованиях по бегу первым среди мужчин стал Шамиль Абакаров из Республики Дагестан, второе и третье места поделили между собой Исмаил Куцуров из Ставропольского края и Денис Шиян из Республики Северная Осетия-Алания. Четвертым стал Казбек Шамларов из Кабардино-Балкарии. Среди женщин лидировала Анна Егорова из Ставропольского края, ненамного ей уступила Наталья Рокочева из Ингушетии, третье место разделили Кристина Мальвинова (Республика Северная Осетия-Алания) и Байзад Хамидова (Чеченская Республика). Вера Кустова из Кабардино-Балкарии оказалась на пятом месте.

СЕРЬЕЗНАЯ ИГРА, КРАСИВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Блистательную победу одержала женская волейбольная команда Кабардино-Балкарии в финальных соревнованиях. «Соперницы были серьезные. Некоторые команды превосходили нас по физическим данным, другие – по технике игры», – говорит капитан команды Кабардино-Балкарии, мастер спорта, заместитель декана факультета физической культуры и спорта КБГУ Анна Коноплева. – Условия для нас тяжелые и неподходящие, потому что играли на искусственном газоне для мини-футбола, но старались поддерживать достойный уровень». Костяк команды-победительницы – волейболистки из «Нальчанки», которая существовала при Кабардино-Балкарском государственном университете. Второе место заняла команда из Ставропольского края, третье досталось волейболисткам из Дагестана. В соревнованиях по волейболу среди мужчин Кабардино-Балкария оказалась на пятом месте. Первое заняла команда из Чеченской Республики, второе – волейболисты из Республики Северная Осетия-Алания. Третье досталось спортсменам из Дагестана.

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА И СПОРТА

до 80 кг победил мастер спорта международного класса Казимир Искандаров из Дагестана. Второе место досталось мастеру спорта Игорю Тогоеву из Северной Осетии-Алании, третье – перовзряднику Тембулату Исакову из Кабардино-Балкарии. В весовой категории +80 кг победу завоевал заслуженный мастер спорта Насир Халиков (Дагестан), второе место у мастера спорта международного класса Шуррумбия Казиева (Карачаево-Черкесия), третье – у перовзрядника Ахмедхана Сулейманова (Ставропольский край).

ПЕРЕТЯНУЛИ НА СВОЮ СТОРОНУ

В соревнованиях по одному из древнейших видов спорта – перетягиванию каната окончательную победу одержала команда Дагестана. На втором месте команда Кабардино-Балкарии, третье присуждено спортсменам из Чеченской Республики.

ИГРАЮЩАЯ С ВЕТРОМ

Самой быстрой в беге по пересеченной местности и беге на 1000 метров среди женщин была признана 19-летняя Екатерина Шалова из г. Майкопа (Кабардино-Балкария). Недавно Екатерина стала победительницей первенства России среди юниоров. «Атмосфера «Кавказских игр» более праздничная, чем на российских соревнованиях», – поделилась впечатлениями победительница. – Трудность соревнований не в физических нагрузках, а в психологическом состоянии. Я стала воспринимать соревнования как праздник, как увлекательное шоу, и мне стало легче и интереснее в них участвовать». Высокий результат в беге по пересеченной местности показала Елена Жилкина из Ставропольского края (второе место), за ней следует Заги Ибрагимова из Дагестана (третье место). Среди мужчин лучшим был признан Дмитрий Нивельский из Республики Ингушетия. Второе место занял Андрей Алахвердов из Ставропольского края, третье – Денис Панкин из Карачаево-Черкессии.

ИГРЫ – ЭТО ПРАЗДНИК

Кабардино-Балкария метила в лидеры с самого начала игр. Когда на Нальчик опустился осенний вечер, республика возликовала: обогнала Дагестан и Ставропольский край, гостеприимная Кабардино-Балкария была признана победительницей. Завершились игры ослепительным гала-концертом на самой большой концертной площадке республики – в Зеленом театре. Перед более чем тремя тысячами зрителей выступили творческие коллективы и артисты всех субъектов СКФО. Участники культурной программы получили дипломы и памятные награды из рук представителя оргкомитета «Сочи-2014», заслуженного олимпийца Российской Федерации Казбека Хамидова. На церемонии награждения победителей спортивной части фестиваля к зрителям и участникам соревнований обратился Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канюков: «Мы горды тем, что мероприятие, имеющее такое глобальное значение для развития культуры и дружеских отношений на Кавказе, прошло в Кабардино-Балкарии. Этот праздник в очередной раз доказал, что все народы нашей большой Родины связаны прочными нитями дружбы и братских отношений».

Вероника ВАСИНА. Фото Артура Елканова, Камела Толгурова



«Игра была серьезной, красивой и эмоциональной. Среди игроков есть мастера спорта, которые выступали в высшем эшелоне российского и советского волейбола», – сказал судья, президент Федерации волейбола Кабардино-Балкарии Руслан Гоноков.

СВОИМИ РУКАМИ

В соревнованиях по армрестлингу в категории до 65 кг лучшим стал мастер спорта Ибрагим Тимурзиев из Ингушетии. За ним следует кандидат в мастера спорта Умар Эркенов из Карачаево-Черкессии, третье место у мастера спорта Ирбека Хубаева из Северной Осетии-Алании. В категории



